0.1. Ejemplos Con GoldTM

Ejemplo 0.1. Se muestra la definicién de una méquina de Turing que corre a la izquierda la cadena a la
izquierda de la cabeza lectora, borrando el primer simbolo. Es decir, si comienza en esta configuracién:

ﬁal ...0p
terminaria en esta.
#02...0n

Podria haber algo a la izquierda del primer #, y no afectaria para nada su comportamiento.
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Figura 1: Una méquina para correr a la izquierda (llamada SL)

Las maquinas de Turing pueden combinarse. Para esto agregamos una nueva operacién que es llamar
una méquina. Si la maquina invocada termina la ejecucion con la operacién STOP, la ejecucion termina.
De lo contrario, ejecuta hasta que no haya transicién aplicable y luego se retorna el control a la maquina
invocante.

A continuacién mostramos unos ejemplos que usan el llamado a otras maquinas para lograr un objetivo.



Ejemplo 0.2. Definimos una maquina para borrar el simbolo que estd siendo leido por la cabeza lectora,
terminando en la misma posicién. La cabeza lectora NO puede estar en la primera posicién de la cinta.
si comienza en esta configuracion:

Ooﬂgg ...0p

terminaria en esta.
0002 ...0np

Esto se logra asi:
= Se mueve a la izquierda
= Si es un blanco, simplemente, llama a la maquina del Ejemplo 1 y se vuelve a mover a la derecha.

= Si es un simbolo, a que no es blanco, escribe un blanco, llama a la maquina del Ejemplo 1, escribe «
y se vuelve a mover a la derecha.
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Figura 2: Una maquina para eliminar el simbolo actual (llamada Del)



Ejemplo 0.3. Este ejemplo muestra una maquina que comienza en una secuencia de a’s y quita la mitdad.
Si la cantidad de a’s es impar deja (n <+ 2), seguidas por una x.
Si comienza
ﬁal ...092n
terminaria en esta.

H#o1...0,

Si comienza
ﬁal . 02p+41

terminaria en esta.
H#01...002

La idea es la siguiente:
1. Se mueve a la derecha, debe haber una a
2. Se vuelve a mover a la derecha,

3. si hay un expacio es por que habia un nimero impar de a’s (en el caso inicial) una séla a. Se mueve a
la izquierda, escribe x

4. Si hay una a, la elimina con la maquina DEL

5. Si al eliminar la segunda a queda en una a vuelve al paso 3
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Figura 3: Dividir por 2
Finalmente, vamos a usar esta ultima maquina para verificar, que se esta leyendo una cadena de a’s donde
el nimero de a’s es una potencia de 2. La idea es dividir por 2 hasta llegar a leer . Si x es lo tinico que hay
en la cinta, es que se llegb a 1, que si es potencia de dos!
Ejemplo 0.4. La idea aca es dividir por 2, hasta llegar a una divisiéon que deja una x al final. Si esa x es
el inico simbolo es porque se dividié a por 2 dando como resultado x. En este caso escribe Y, aceptando la
cadena. En caso contrario, escribe N.
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Figura 4: Una méquina para verificar que el nimero de a’s es potencia de 2



